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Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 

Органолептичні (естетичні) показники якості води досить часто є визначальними 
при оцінці пересічним споживачем якості питної води. Саме тому, незважаючи на запев-
нення фахівців про відповідність показників якості водопровідної води вимогам держав-
них та міжнародних нормативних документів, негативну оцінку такої води споживачі об-
ґрунтовують наявністю у неї запаху хлору. Не менш вимогливими є споживачі фасованих 
питних вод, що купують їх саме через недовіру та незадоволення якістю води з системи 
централізованого водопостачання. Зважаючи на те, що запах та присмак фасованої питної 
води можуть, дійсно, погіршуватись при порушенні умов їх зберігання через «старіння» 
тари, при виробництві фасованої питної води особливу увагу приділяють мікробіологічній 
та хімічній чистоті повітря, яке може бути джерелом забруднення такої води. 

Актуальність проблеми забезпечення хімічної чистоти повітря обумовлена кіль-
кома причинами. Вода поглинає та розчиняє будь-які забруднюючі повітря – механічні 
частки (тверді компоненти аерозолів) та хімічні речовини. А тому при розміщенні ви-
робництва фасованих питних вод у містах, де забруднення повітряного басейну стало 
постійним явищем, у воді розчиняються компоненти вихлопних газів автотранспорту 
(продукти окислення і неповного згоряння вуглеводневого чи інших видів палива) та 
навіть тютюнового диму, який може бути присутнім у повітрі, що надходить до цеху 
розливу води та містить оксид Вуглецю, гідроген Сульфуру, аміак, бензапірен, ацети-
лен т. і. Важливим джерелом забруднення води можуть бути і аерозольні забруднення 
повітря з ТЕС, які споживають вугілля високої зольності, металургійні, магнезитові і 
сажеві заводи. Так, наприклад, ангідрид Сульфуру, що надходить із забрудненої атмос-
фери, призводить до утворення у воді дігідроген Сульфуру (сульфатної/сірчаної кисло-
ти), що підвищує кислотність води, погіршує її органолептичні показники та ступінь 
безпечності для здоров´я людини. Усі названі компоненти повітря потрапляють у воду 
через ємкості для зберігання запасу вже підготовленої, тобто додатково очищеної, води 
у цеху підготовлення води та, з високим ступенем ймовірності, – до фасованих вод. 

Підземні води, які вважають менш забрудненими, ніж поверхневі, та використо-
вують безпосередньо для розливу у пляшки,також розчиняють та містять низку газів – 
Кисень, діоксид Вуглецю, сульфід Гідрогену тощо. Видалення цих газів здійснюється 
на етапах механічного очищення води,зокрема шляхом деаерації. Оскільки цей процес 
передбачає використання повітря, яке нагнітається з довкілля, то є ризик додаткового 
забруднення води внаслідок недосконалості системи очищення повітря. Крім того, за-
бруднюючі гази можуть потрапляти в цех водопідготовки з повітря середовища, де роз-
ташовано виробництво і, внаслідок контакту з водою, що знаходиться у ємкостях під-
готовленої води (через «дихальний клапан»), значно погіршувати її якість. 

Незважаючи на актуальність цієї проблеми (навіть зупинку виробництва фасо-
ваних вод при раптових підвищеннях загазованості повітря в довкіллі) та зростаючі ви-
моги до показників якості фасованих питних вод, до цього часу практично відсутні ви-
моги щодо запобігання або хоча б зменшення забруднення повітря в цеху підготовлен-
ня води на виробництві фасованих питних вод (за винятком виробництв із замкнутим 
повітряним циклом). Нами удосконалена технологія очищення повітря для цеху водо-
підготовки підприємства ПАТ «Миргородський завод мінеральних вод», що має опти-
мізувати якість повітря та фасованих природних мінеральних питних вод. 

Науковий керівник – д-р мед. наук, професор Стрікаленко Т.В. 
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